
Kronanje se vrši v Kremlju, v cerkvi Vnebovzetja Marije 
Device. Tam se postavi širok oder, pokrit z rudečim 
bržunom in obrobljen z zlatimi franžami. Na oder se 
postavita dva krasna prestola za carja in za carico, za 
tema tokrat še tretji prestol za caricoudovo. Na ta 
oder ne sme stopiti drugi, nego člani carske obitelji. 
Povabljeni knezi in dostojanstveniki se razvrstijo po 
stopnicah, ki vodijo k odru in po cerkvi. Ta cerkev 
pa je zelo majhna in nima v njej prostora več, nego 
500 oseb. 

Najprvo vstopijo v cerkev vsi štirje mitropoliti ali 
ruski nadškof je: iz Moskve, Novgoroda, Kijeva in Petro
grada, za njimi druga višja duhovščina. Potem sledijo 
križ, zastave, svete podobe, slednjič car in carica ter 
spremstvo. Dospevši sprevod do odra, se razvrsti, kakor 
že omenjeno. Mitropolit Moskve spregovori primeren 
nagovor, mitropolit petrograjski poda carju in carici 
križ, da ga poljubita, mitropolit kijevski pa jima da 
blagoslovljene vode. Vsi prisotni se globoko poklonijo 
trikrat; v tem, ko pevci zapojo psalm, sedeta car in 
carica na prestola. 

Car se potem ogrne s carskim plaščem, in si obesi 
okolo vrata verižico reda svetega Andreja. Vsi poklek
nejo. Car, kleče in razkrit, položi desnico na Evangelij 
in moli »carjevo obljubo«. Ta se glasi: »Gospod, Bog 
mojih očetov, car carjev, čegar ena sama beseda je 
ustvarila vesoljni svet in Čegar modrost vlada človeško 
usodo, Ti vladaš svet pravično in sveto. Ti si me iz
bral za carja in sodnika Tvojih stvarij. Verujem v Tvojo 
brezkončno dobroto do mene; zahvaljujem se Ti in 
klanjam se pred Tvojo vsemogočnostjo. Vodi me v na
logi, ki si mi jo poveril, daj mi ljubezen do blazega, 
okrepi me za težko to nalogo. Naj me prešine sijajna 
modrost s Tvojega prestola; naj se izliva name, kjer 
vladaš Ti. Moje srce bodi v Tvojih rokah, da bode moje 
delovanje v blagor ljudem, ki so mi poverjeni in v po
višanje Tvoje slave, da bodem mogel na dan Tvoje 
sodbe odgovoriti s čisto vestjo.« 

Car ustane potem in si posadi krono na glavo in 
zatem krona car carico. To je slavnosten trenotek, v 
katerem se car pokaže v vsej pozemski svoji mogoč
nosti. Pevci zapojo psalme in s tem je cerkvena slav
nost končana. 

Smešnica. Pred starčka skoči neki človek, rekoč: 
»Znateli duhove klicati?« — Starček mirno odgovori: 
»Znam, znam, pa priti noče nobeden!« 

Za poduk in kratek čas. 
Kronanje ruskega carja. 

V torek je bilo v starodavni Moskvi slovesno 
kronanje ruskega carja; torej je umestno, da spre
govorimo o tem, kako da se vrši kronanje ruskih 
carjev. Car Ivan III. (1462—1505) je določil obred, po 
katerem se vrši še dandanes kronanje ruskih carjev. 


